

我省各中学其他年级和中职学校近54万名师生今日开学复课

以万分努力保十分安全

■ 本报记者 陈蔚林
特约记者 韩小雨

进出宿舍要配合测量体温和登记信息,在食堂就餐要相互间隔1米并且单向就座,宿舍、食堂、教室等校内各处洗手池上都放置了洗手液……

经过了“史上最漫长的寒假”,海口实验中学高一学生王冰终于迎来了新学期,一进校门就发现了学校里的许多变化。

4月13日,我省中学其他年级和中职学校正式开学,预计有482所中学的39.7万名师生和64所中职学校的13.8万名师生将重返校园。连日来,全省各地各校为此做着紧锣密鼓的准备,以万分努力保师生十分安全。

联防联控,协同作战

“日前,我省高三、初三平稳有序开学,为全省各级各类学校相继开学积累了工作经验,奠定了良好基础。”省教育厅负责人介绍,连日来,各地各校按照省委书记刘赐贵、省长沈晓明有关指示精神,以及省委应对疫情工作领导小组提出的11条具体措施和省教育厅出台的中学其他年级和中职学校开学工作方案,为保障开学复课工作做了充分准备。

清明假期至今,省教育厅全体领导干部取消休假,带队深入各市县督导开学准备工作,各级教育行政部门、各校干部和教职工均以战时精神、战时状态投入各项工作,确保校园“一方净土”,确保广大师生生命安全,确保教学任务顺利推进。

我省各级卫健、发改、财政、工信、应急、公安、市场监管、交通运输等相关部门,以及乡镇、社区、街道等也纷纷行动起来,各司其职为各中学和中职学校开学保驾护航。

截至目前,各地各校均按“一地一策、一校一案”的原则,制定了“两案十制”(即《开学工作方案》《开学应急预案》和人员动态摸排管理及信息报告、晨午晚测温登记管理等10项制度)并分级报批报备。每所学校均至少进行了一次开学演练,且接受了市县疫情防控工作指挥部的逐校验收。

专员进驻,搭起桥梁

为了保障各校开学复课各项工作有序高效进行,我省还派出教育专员、医疗专员进驻各校,为各校和省委省政府、相关部门之间搭建了沟通桥梁。

其中,教育专员负责督查督办省委省政府、相关部门关于开学工作要求的落实情况,协调联防联控单位(部门),

帮助学校解决交通工具、派驻医生、防护物资等具体问题;医疗专员从开学之日起应至少驻校2周,指导学校疫情防控工作,协助校医做好师生疾病治疗,并与各校定点医院保持联系。

据统计,海口市已派出教育专员123人、医疗专员89人,三亚市已派出教育专员168人、医疗专员44人,各市县及洋浦经济开发区的教育专员、医疗专员也已相继到位,驻校工作。

4月9日下午,从海口市公安局派

驻到海南中学的教育专员就已经来到学校,参加了开学复课有关工作会议,聆听学校在开学复课中遇到和存在的困难。我们觉得派驻教育专员的做法很好,可以及时把我们的诉求反映给海口市疫情防控工作指挥部和有关部门,确保问题得到及时有效的解决。”海南中学相关负责人告诉海南日报记者,目前学校已经确定了一所定点联系医院,联系了一名海口市疾控中心相关负责人,进驻了一名专业医生和一名教育专员,为学校疫情防控和开学复课工作上了多重保险,学校有信心迎接其他年级师生的返校。

克服困难,各出实招

通过走访,海南日报记者注意到,各中学和中职学校也纷纷克服困难,因

地制宜采取了多种有效的防疫措施。比如,海口实验中学将原本住8个人的宿舍改为住6个人,降低人员聚集密度;海口市第四中学计划在食堂餐桌处增加档隔板,降低因聚餐引起的交叉感染概率;北京师范大学海口附属学校不仅在上课时安排所有学生单人单座,还在就餐时让学生错峰进食堂用餐,对该校高二、初三年级,则安排为其配餐至教室,既确保学生就餐时保持安全距离,又建立了可追溯机制。

省教育厅要求制定“两案十制”,但我们实际制定了“两案十五制”,增加新冠肺炎疫情防控工作奖罚制度、实习就业工作制度等,以更周密的安排、更严格的措施,做好校园防疫和教学安排工作。”海口旅游职业学校负责人介绍。

记者注意到,该校校园里张贴了许多暖心标语,该负责人表示,“我们希望通过这些标语,给学生营造紧张而活泼的校园氛围,‘紧张’指的是要严肃对待疫情防控,而‘活泼’指的是要以良好的心态投入新一年的生活学习。”

接下来,各校将在当地教育部门指导下,通过“开学第一课”等方式持续向学生宣传防疫知识,同时还将密切与学生家长的沟通联系,加强家校协同管理,抓好学生校外自我防护。

(本报海口4月12日讯)



实招硬招新招 做好校园防疫

4月13日,我省中学其他年级和中职学校将正式开学。12日,屯昌中学住校学生陆续返校,在经过体温测量等一系列防疫关口后,走入校园。

据悉,屯昌卫健、应急部门共同指导各校做好疫情防控工作,对开学前疫情防控准备、开学时关键环节把握、开学后各项措施落实等情况进行督导检查。各校也从实际出发,为做好防疫工作出实招、硬招、新招。

本报记者 李天平 摄

关于海南省“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动宣传标语口号有奖征集拟获奖作品的公示

根据《海南省“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动宣传标语口号有奖征集方案》,省委“贡献办”、省委宣传部于4月9日组织7名专家、学者组成专家评审团,本着“公平、公正、公开”的原则,最终评选出一等奖2条、二等奖5条、三等奖9条(作品内容相同的,以投稿时间先后取先投稿者)。现将拟获奖标语口号作品进行公示。

一等奖

潮起海之南,逐梦自贸港。(海南省

委政法委)
魅力自贸港,幸福海南岛(曹颖)
二等奖
奋进自贸港,建设新海南。(颜天阶)
奋进自贸,不负韶华(海南省科学
技术协会)
“海”纳百川自贸港,“南”来北往
世界。(海南省人民检察院)
扬特区精神,谱自贸华章(海南省
网络应急指挥中心)
人人做贡献,自贸早实现(海口海关)

三等奖
守初心使命 建自贸高地(李子洲)
奋进新时代,建功自贸港(潘建雄)
开放新高地,美丽自贸港。(海南外
国语职业学院)
海南自贸港,开放新标杆(海南省
人民政府驻广州办事处)
相约自贸港 共创新海南(三亚学院)
建设自贸港,功成必有我(海南省
疾病预防控制中心)
中国的海南岛 世界的自贸港(海
南省公安厅)

共建自贸港,共享新未来(王琅)
安居海南岛,乐业自贸港。(劳麟翰)
公示期限为2020年4月13日至
17日。公示期间,如有异议,请与活动
主办方联系。联系人:李文录,联系电
话:0898-65394621,联系邮箱:
zmgldxz@163.com。欢迎大家关注
和监督。
海南省委
“我为加快推进海南自由贸易港建设作
贡献”活动领导小组办公室
2020年4月12日

广告·热线:66810888

中标公示

文昌市抱罗镇抱锦村宜改水田项目2.3标段引进社会投资主体单位于2020年4月10日在海口市海秀东路74号鸿泰大厦14层进行了公开招标,已按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成开评标工作,经评标委员会推荐:

2标段:第一中标候选人:湖南梅溪湖建设有限公司;第二中标候选人:湖南省百川电力建设有限公司;第三中标候选人:湖南中信水电建设有限公司;

3标段:第一中标候选人:湖南省百川电力建设有限公司;第二中标候选人:湖南梅溪湖建设有限公司;第三中标候选人:湖南中信水电建设有限公司;

公示期:2020年4月13日至2020年4月15日,如有异议请在公示期内向文昌市自然资源和规划局投诉。

中标公示

文昌市翁田镇龙南村宜改水田项目,文昌市翁田镇玉竹村补充耕地资源项目,文昌市公坡镇水北村补充耕地资源项目引进社会投资主体单位于2020年4月10日进行了公开招标,已按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成开评标工作,经评标委员会推荐:

3标段:文昌市公坡镇水北村补充耕地资源项目
第一中标候选人:湖南中信水电建设有限公司;

第二中标候选人:湖南鑫之源农业开发投资有限公司;

第三中标候选人:湖南梅溪湖建设有限公司。

项目公示期:2020年4月13日至2020年4月15日。如有质疑(或异议),请在公示期内向招标人提出。电话:68632163(详情请登录《中国采购与招标网》查看)

海南东方国际商品拍卖有限公司拍卖公告 (第20200429期)

受海南省定安县人民法院委托,由我公司对涉案需变现财产进行第二次整体公开拍卖:被执行人冠生园国信(海南)绿色食品有限公司于海南省定安县定城镇塔岭村新塔南路北侧(定城镇塔岭开发区中部),定国用(2000)字第60号《国有土地使用权证》[新证号:定安国用(2012)第19号]项下30505.63m²工业用地使用权(土地终止日期为2066年5月6日)及该土地上的房产:1、职工宿舍(一层),房权证号为:定城镇字第0003530号,建筑面积:313.40m²;2、单身宿舍(五层),房权证号为:定城镇字第0003529号,建筑面积:1556.58m²;3、动力房(一层),房权证号为:定城镇字第0003527号,建筑面积:404.40m²;4、厂房(一层),房权证号为:定城镇字第0003528号,建筑面积:3639.06m²;参考价:人民币2395.1514万元,竞买保证金:人民币240万元。

现将拍卖事项公告如下:

1.拍卖时间:2020年4月29日上午10时。

2.拍卖地点:海南省政府会展楼二楼省公共资源交易服务中心土地交易大厅。

3.标的展示及办理相关竞买手续时间:见报之日起至2020年4月28日16时止。

4.收取竞买保证金时间:以2020年4月28日16时前到账为准。

5.收取竞买保证金单位名称:定安县人民法院;开户行:定安县农村信用合作联社营业部;账号:1013964590003214。

6.缴款用途处须填明:(2020)琼9021执恢21号、22号竞买保证金(如代缴必须注明代某某缴纳)。

7.标的情况说明:标的按现状拍卖,土地、房产属限购政策调整,不协调过户问题,相关政策按有关规定执行。办理房地产过户所需缴纳的税费,按法律规定缴纳,由出让人和买受人各自负担。

拍卖机构地址:海口市国贸北路金融花园A座2层

联系电话:68529777 13976111340

法院监督电话:0898-63822721

万宁市国有建设用地使用权公开挂牌先租后让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定,经万宁市人民政府批准,现将如下1宗国有建设用地使用权公开挂牌先租后让。现就有关事项公告如下:

一、挂牌先租后让后让地块概况

地块 编号 地块 位 置 用 地 面 积 土 地 用 途 容 积 率 建 筑 密 度 绿 地 率 建 筑 高 度 先 租 后 让 总 年 限 (年) 竞 买 保 证 金 (万 元) 挂 牌 先 租 后 让 起 始 价 (万 元)

万让2020 万宁市后安镇 1.9116公顷 工业用地 1≤容积率≤1.5 ≥30% ≤20% ≤24米 50(其中租赁年限5年,后续出让年限总和不超过50年) 435 724

应按照装配式建筑有关规定执行。

二、竞买人资格:1.竞买人基本条件。本次挂牌活动凡属中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(除法律另有规定者外)均可申请参加挂牌。属境外机构和个人(含港、澳、台地区)申请参与竞买的,按照规定需提交商务主管部门核发的《外资投资企业批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》。本次挂牌不接受联合竞买。失信被执行人不得参加本次项目竞买。

2.竞买要求。(1)凡在万宁市境内已取得建设用地使用权满2年以上未投入开发建设造成土地闲置的,或者拖欠土地出让金未缴清的,均不具备竞买人条件。(2)

竞买人需在签订《成交确认书》后与市科工信局签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》,并严格按照《海南省产业项目发展和用地准入协议》约定内容进行开发建设,否则将承担相关违约责任。

3.本次国有建设用地使用权挂牌先租后让设有底价,按照出价最高且不低于底价者得的原则确定竞得人。

4.竞买咨询及报名期限。本次挂牌先租后让的详细资料和具体要求,详见挂牌先租后让手册。申请人可于2020年4月13日至2020年5月13日到万宁市自然资源和规划局办公楼用途管制和耕保组或海南省公共资源交易服务中心一楼受理大厅3号窗口购取挂牌先租后让手册和提交书面申请。

5.竞买保证金及资格确认。申请人交纳竞买保证金的截止时间为2020年5月13日17时00分(以竞买保证金到账为准)。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2020年5月13日17时30分前确认其竞买资格。

6.挂牌报价时间及地点。挂牌时间:起始时间:2020年5月6

天涯时评

■ 李豪杰

日前,全省400个政务服务便民服务站正式启用。群众在家门口便可通过智慧政务机办理社保、公积金等153项业务。这意味着我省政务服务建设沿着便利化、融合化、智能化的方向更上一层楼,也体现了我省超常规推进治理现代化和体制机制改革创新的新成效。

政务服务便民服务站是我省在政务服务建设方面迈出的崭新一步。它好就好在“便民”二字。最早,群众办事需要跑多个部门。为了让群众少跑腿,各地设置政务服务大厅,不同部门分别设置窗口,群众办事可以在政务服务大厅的多个窗口办理。后来,人们发现一窗办一事仍然存在重复提交材料等不便,所以进行综合窗口改革,实现一个窗口受理、后台分类处理,群众办事由“一事跑多窗”变为“一窗办多事”。而今天,政务服务便民服务站好比微缩版的政务服务大厅,把服务之窗开到群众家门口,使“一窗办多事”发展为“多窗办多事”,而此窗已不是过去只能办一事之窗,而是后台数据高速运转、线上线下深度融合、政务服务高效便捷的能办多事的“综合窗口”。

政务服务没有最方便,只有更方便。越来越方便的政务服务,折射的是一个地方通过改革不断提高人民群众获得感的科学实践。近年来,我省不断深化简政放权、优化服务改革,推进大数据管理体制改革创新,积极探索“互联网+政务服务”,不断让人民群众享受更方便的政务服务。从几年前开设的民生服务综合窗口、社会服务综合窗口,到今年初上线试运行的海南政务服务APP,再到群众家门口的政务服务站,政务服务建设的一点点小进步,遵循的都是“让数据多跑路、让群众少跑腿”的改革理念,背后是一个个踏踏实实的改革步伐、一招招便民利民的施政决策和一天天精益求精的不懈探索。

日益便利化的政务服务是和海南自贸港建设需要相契合的。政务服务是一扇反映当地政务环境、营商环境的窗口。如今,我省正大力招商引资、招才引智。不久以后,越来越多的天涯追梦人要变成海南新居者。要让更多投资者、创业者、求职者获得更便捷的投资和生活体验,离不开一个良好的政务服务环境。同时,改革具有牵一发而动全身的特点。通过政务服务方面的改革创新,我们也能为更多方面更深层次的体制机制改革积累经验、创造条件、提供动力,不断优化我省营商环境,始终保持海南改革创新的活力。

如今,400个政务服务便民服务站已经把盛着153道“菜”的政务服务“菜盘子”端到了群众家门口。更好发挥政务服务便民服务站的作用,还要在提供更多的“菜盘子”和装更多群众想吃的“菜”上下功夫,完善区域布局、拓展更多功能,这需要做细致的调查研究,也需要政府部门间的默契合作。让我们用更多的“400+”和“153+”去放大政务服务的智能化便利化,放大人民群众的幸福感获得感,放大海南改革创新的新速度新成效。

为学校量需定制 为师生暖心护航 海口“校园公交专线”今起开通

本报海口4月12日讯 (记者郭萃

通讯员徐家启 张磊)4月13日,我省中学其他年级和中职学校正式开学,为有效防控新冠肺炎疫情,最大限度减少海口师生在上学放学、上下班途中发生交叉感染的可能性,海口公交集团将在当日开通首批4条“校园公交专线”,覆盖白驹学校、海口市十四中、海港学校等3所学校,为师生提供“点对点”免费公交出行服务。

海口公交集团在前期开通“校园公交专车”的基础上,充分结合各校学生提交的公交出行需求,采取“一校一策”的方式,首批选取白驹学校、海口市十四中、海港学校等3所学校公交出行需求旺盛的学校作为示范点,开通4条“校园公交专线”直达校内。

据了解,“校园公交专车”按照公交原有线路运行,站站停靠,且只能在最近的公交车站停靠。“校园公交专线”是根据各校情况量需定制,车辆可一站直达,也可选择几个大站停靠,可在校内或校门

全力护航。

下一步,海口公交集团将梳理各校学

生需求,按照每条线路至少20人以上的原

则,合理设计专线行驶路线和停靠站点,在征求学校意见后开通“校园公交专线”。小

学开学后,“校园公交专线”将同步覆盖延伸,满足复学学生出行需求,为学生上学路

全力护航。

据了解,“校园公交专车”按照公交原有线路运行,站站停靠,且只能在最近的公交车站停靠。“校园公交专线”是根据各校情况量需定制,车辆可一站直达,也可选择几个大站停